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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Η παρούσα διπλωματική εργασία περιλαμβάνει τόσο θεωρητικό όσο και ερευνητικό μέρος, τα 
οποία δομούνται μέσα από την ανασκόπηση της σχετικής βιβλιογραφίας. Εστιάζει στην 
κατανόηση και αντιμετώπιση των προβλημάτων συμπεριφοράς στην τάξη, αναδεικνύοντας τις 
αιτίες, τις συνέπειες και τις αποτελεσματικές παρεμβάσεις. Τα προβλήματα συμπεριφοράς 
στην τάξη αποτελούν ένα αυξανόμενο πρόβλημα στα σύγχρονα εκπαιδευτικά συστήματα, με 
σημαντικές επιπτώσεις όχι μόνο στις ακαδημαϊκές επιδόσεις των μαθητών, αλλά και στο 
ευρύτερο κλίμα της τάξης και στις αλληλεπιδράσεις μεταξύ των μαθητών. Αυτά τα 
προβλήματα εκδηλώνονται με διάφορους τρόπους, οι οποίοι γενικά κατηγοριοποιούνται σε 
εξωτερικευμένες συμπεριφορές, όπως επιθετικότητα, ανυπακοή, υπερκινητικότητα, και 
εσωτερικευμένες συμπεριφορές, όπως απόσυρση, άγχος και κατάθλιψη.  
Η κατανόηση της ταξινόμησης και των βαθύτερων αιτίων των προβλημάτων συμπεριφοράς 
είναι απαραίτητη για την αποτελεσματική διαχείρισή τους. Αυτές οι αιτίες είναι 
πολυπαραγοντικές και συχνά προκύπτουν από ένα συνδυασμό νευροβιολογικών, 
ψυχολογικών, οικογενειακών, σχολικών και ευρύτερων κοινωνικοπεριβαλλοντικών επιρροών. 
Η έγκαιρη αναγνώριση των προβλημάτων συμπεριφοράς είναι κρίσιμη. Η χρήση 
τυποποιημένων εργαλείων αξιολόγησης, παρατηρήσεων στην τάξη και συνεργατικών 
αξιολογήσεων με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών, σχολικών ψυχολόγων και γονέων βελτιώνει 
την ακρίβεια της διάγνωσης και υποστηρίζει την έγκαιρη παρέμβαση. Οι προληπτικές 
στρατηγικές, όπως η εφαρμογή συστημάτων υποστήριξης θετικής συμπεριφοράς, μαζί με 
στοχευμένες παρεμβάσεις όπως η γνωστική συμπεριφορική θεραπεία ή τα εξατομικευμένα 
εκπαιδευτικά προγράμματα, είναι απαραίτητες για την προώθηση της βελτίωσης της 
συμπεριφοράς και της εκπαιδευτικής ένταξης. Εξίσου σημαντικός είναι ο ρόλος των καλά 
εκπαιδευμένων εκπαιδευτικών και η ανάγκη για συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη στον τομέα 
της διαχείρισης της συμπεριφοράς. Μια ισχυρή συνεργασία μεταξύ σχολείων και οικογενειών 
ενισχύει επίσης τα αποτελέσματα της παρέμβασης. 
 
 

Λέξεις κλειδιά: Προβλήματα συμπεριφοράς, διαχείριση της τάξης, μαθησιακές δυσκολίες, 

συμπεριφορά μαθητών, συνεργασία σχολείου-οικογένειας. 



 

 

Μια ακόμη χρήσιμη διάσταση αφορά τη διερεύνηση της σχέσης φύλου και ηλικίας με την 
έκφραση και τη διαχείριση της προβληματικής συμπεριφοράς. Μελέτες που εστιάζουν στη 
διαφοροποίηση των παρεμβάσεων με βάση τα χαρακτηριστικά των παιδιών ενισχύουν τη 
στόχευση των εκπαιδευτικών πρακτικών. Τέλος, χρήσιμο θα ήταν να μελετηθεί η αξιοποίηση 
των ψηφιακών τεχνολογιών και των ΤΠΕ (Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών) στην 
αξιολόγηση και παρέμβαση για τα προβλήματα συμπεριφοράς. Ψηφιακά εργαλεία, λογισμικά 
ή εφαρμογές μπορούν να λειτουργήσουν επικουρικά στον εντοπισμό μοτίβων συμπεριφοράς 
και στην ενίσχυση της εκπαιδευτικής ένταξης. 
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